

咸宁市第十七小学、嘉鱼县实验小学 嘉鱼县第一小学、嘉鱼县第二小学

教育实习简报 第一期

带队老师：邓红莲

实习队长：侯贤垚

主 编：侯贤垚

2024年9月



一、实习基地学校简介



咸宁市第十七小学原名 双泉小学2020年7月27日，市教育局发布通知：为扩充优质教育资源，扩大优质资源覆盖面，让人民群众享受更好的教育，市、区两级教育部门研究决定，咸宁市第十七小学加挂咸宁市教育科学研究院附属小学牌子并由咸宁高新实验外国语学校托管。

嘉鱼县实验小学位于沿湖大道53号。始建于清朝光绪三十一年（公元1905年），地处县城中心，闹中取静，环境优雅。学校配有大会议室、实验室、体育室、音乐室、语音室、电教室、档案室、图书阅览室等，是一所人才济济，设施齐全的优秀实验小学。





嘉鱼县实验小学东街校区又名嘉鱼县第三小学学校位于嘉鱼县的重要区域，交通便利。校园内绿树成荫，花草繁茂，为学生们营造了一个优美、舒适的学习环境。宽敞明亮的教室、整洁的操场以及现代化的教学设施，为学生的学习和成长提供了良好的条件。嘉鱼县第三小学拥有一支高素质、富有责任心和爱心的教师队伍。教师们教学经验丰富，专业素养高，我们以学生为中心，关注每一个学生的成长和发展。通过不断地学习和探索，教师们积极创新教学方法，提高教学质量，为学生们的未来奠定坚实的基础。

嘉鱼县实验小学北街校区
始建于清朝光绪三十一年（公元1905年），地处县城中心，闹中取静，环境优雅。学校先后被评为“湖北省少先队工作示范学校”“湖北省体育工作先进单位”“湖北省美育先进单位”，被省教育厅定为“湖北省电化教育试点学校”“湖北省体育传统项目学校”“湖北省素质教育试点学校”“湖北省双推进实验校”，被市定为“咸宁市足球训练基地”“咸宁市教育科学研究实验学校”。





嘉鱼县第二小学是一所由县

委县政府为优化城区教育均衡布局，推进“双集中”试点工作进行收购改造的学校。学校位于嘉鱼县发展大道153号，占地面积约126亩，建筑面积约2.65万平方米，项目投资总概算约1.35亿，其中收购5600万元，改扩建7854.51万元。由县城发集团于2023年7月整体收购原外国语学校，并按公办寄宿制小学办学要求实施改造。项目改造完成后，将可实现全日制完全小学1-6年级48个教学班规模，容纳学生2600人左右，其中提供全寄宿学位600个。学校现有教师68人，学生1230人，教学班26个。学校秉承“立德树人，兴教报国”的办学宗旨，强化全面精细化管理，坚持“同心同德、同向同行”的办学精神，全力打造“卓越学生、卓越教师、卓越学校”的教育品牌，努力办一所有品质有温度的寄宿制学校。

嘉鱼县第一小学（方庄校区） 学校始建于2017年8月，校园面积近100亩，建筑面积3万余平方米，可开设60个教学班。图书室、阅览室、实验室、多媒体教室等教辅用房一应俱全。学校还建有标准化田径运动场，配有大型专用停车场，有效实施人车分流。学校环境优雅，建筑美观典雅，色彩明净，错落有致；校园绿草如茵，鲜花烂漫，佳木葱茏，绿化率达到35%，是名副其实的绿色园地。励志学子，驻足其间，独享一方桃源之趣。





二、教研活动

评议课



时间：2024年9月21日上午九点
地点：咸宁市第十七小学

一、活动背景

为了提高语文教学质量，加强教师之间的交流与合作，我校于2023年10月25日开展了语文听评课教研活动。本次活动由我校语文教研组组织，旨在通过观摩优秀教师的课堂教学，促进教师间的教学经验交流，提升教师的教学水平和教研能力。

二、活动目的

1. 通过观摩优秀教师的课堂教学，学习其教学设计、教学方法、课堂管理等经验。促进教师之间的教学经验交流，共同探讨提高语文教学质量的途径。
2. 增强教师的教学反思能力，提高教师的专业素养。

撰稿人：李倩



三、班级管理工作总结

在这次班主任管理实习中，我深刻体会到了班主任工作的复杂性和重要性。实习期间，我不仅观察并参与了班主任的日常工作，还独立负责了一些班级事务，这段经历让我收获颇丰。

我意识到，班主任是班级的“灵魂”，是学生们心灵的引导者。我学习了如何制定班级规章制度，以确保班级秩序的稳定。同时，我也学会了如何组织班级活动，营造积极向上的班级氛围。在与学生相处的过程中，我耐心倾听他们的想法和困惑，尽力为他们提供帮助和支持。

此外，我还学会了如何与家长有效沟通，共同关注孩子的成长。我深刻认识到，班主任不仅要关注学生的学习成绩，更要关心他们的身心健康和全面发展。

在实习过程中，我也遇到了一些挑战和困难。比如，有时我会因为处理突发事件而感到压力巨大，但我会及时调整心态，寻求同事和导师的帮助。通过这些经历，我逐渐学会了如何更加成熟和冷静地面对问题。

总之，这次班主任管理实习让我更加深入地了解班主任的工作内容和职责，也让我更加坚定了成为一名优秀班主任的决心。我相信，在未来的教育道路上，我会继续努力，为学生的成长贡献自己的力量。





四、实习收获感悟篇

在这一个月的实习过程中，我对学生学习的特点有了更加清晰的认识，学生正处于青春年少时期，注意力难以长时间集中。善于把握课堂气氛，才有可能在课上四十分分钟内吸引学生的注意力，提高学习效率。学生在课堂的前二十分钟和后二十分钟的注意力集中情景差别很大。前二十分钟学生注意力比较集中，能够讲解知识性比较强的资料；后二十分钟是疲劳期，要善于调动学生的兴趣，活跃课堂的气氛，换一种与前二十分钟不一样的教学方法，才有可能坚持学生精神的集中，到达课堂的教学效果。

撰稿人：十七小邓安琪



在这段实习期间，我积极参与了美术基础课程的教学活动。这些课程涵盖了绘画、色彩、构图等核心美术领域，旨在为学生打下坚实的艺术基础。我的任务包括协助准备教学材料、示范绘画技巧、指导学生完成作品，并在课堂上维持良好的学习氛围。通过这些活动，我不仅加深了对美术教学内容的理解，也锻炼了自己的教学技巧和课堂管理能力。在课程设计与策划方面，我与指导老师紧密合作，参与制定教学大纲，规划教学内容和进度。我们根据学生的年龄和能力水平，设计了不同难度的课程，确保每个学生都能在自己的节奏下学习。

撰稿人：嘉鱼县实验小学陈薇



收获及感悟

来到嘉鱼县实验小学北街校区这所学校学习实习，我很开心也很幸运。在学校音乐老师上课的课堂中，我感受到了音乐语言的魅力与力量。到我自己站上讲台教授音乐课，我学会了如何引导他们感受音乐的节奏与情感，也体验到了教育的乐趣与挑战。实习让我更加坚定地选择了教育事业，并且为成为一名优秀音乐老师而努力！

撰稿人：嘉鱼县实验小学北街
校区洪慧



通过本次实习，我们在教学方法、课堂管理、班级活动组织等方面都取得了显著的进步。我们学会了如何根据学生的特点设计教学方案，如何有效地管理班级纪律，如何组织丰富多彩的班级活动。这些经验将对我们未来的教育教学工作产生积极的影响。

我们在实习过程中，不断反思自己的教学行为，总结成功经验和不足之处。通过反思，我们不断改进自己的教学方法和教学策略，提高了教学质量。同时，我们还积极参与教研活动，与其他教师交流教学经验和心得体会，拓宽了自己的教学视野。

撰稿人：嘉鱼县实验小学东街校区曾庆利



收获及感悟



作为一名小学数学实习老师，我深刻体会到了教育工作的重要 性和挑战性。在面对一群充满好奇心和活力的小学生时，我经常感 到无比兴奋和珍惜。

通过实习，我也更加深刻地理解到了教育不仅仅是灌输知识， 更重要的是培养学生的思维能力、创造力和解决问题的能力。在这 个过程中，我不仅教给了孩子们数学知识，同时也学到了很多关于 教育的经验和技巧。

撰稿人：嘉鱼县第二小学黄泽鹏



通经过这一个月实习生活，我收获了丰富的实践经验、宝贵的职业 素养和深厚的人际关系。实习不仅是对我大学所学知识的检验和应用， 更是我职业生涯的重要起点。在实习过程中，我充分认识到了自己的优势和 不足，切实感受到了学生特性，明确了未来的发展方向和目标。在未来的 学习和工作中，我将继续努力提升自己的专业知识和技能，不断完善自己的 职业素养和工作习惯。我将积极拓展人际关系网络，加强与同行和前辈 的交流与合作，学习他们的经验和智慧。同时，我也将保持积极乐观的心 态，勇敢面对挑战 and 困难，不断追求卓越，为实现自己的人生价值和职业 理想而努力奋斗。

撰稿人：嘉鱼县第一小学曹吉红



五、教师评语

作为多年带队老师，按照计划召开实习生见面会，向学生们详细介绍了实习的目的、要求和注意事项，帮助他们明确目标和方向。与此同时，与实习学校联系反复沟通，按专业把实习生特长等信息发送到实习学校，反复确认各项细节，确保实习活动的每一个环节都能无缝对接。

9.18号顺利把41名学生送到6所基地学校。

学生们怀着激动紧张的心情开始实习生活，作为带队老师，我的主要工作和职责是负责协调安排他们的住宿、生活和学习等。协助保障实习生的人身和财产安全，经常了解实习生的思想情况和实习工作中的困难与收获。

在九月份实习中，我特别欣喜地看到，许多实习生展现出了卓越的创新能力。他们不仅能够虚心求教，认真观摩课堂，还能灵活运用所学知识解决实际问题，积极探索新的教学方法和活动形式，为课堂注入了新的活力。这种勇于创新的精神赢得了实习学校教师的高度赞赏。

指导老师：邓红莲